

霍邱县一村庄发生大面积塌陷 村民“裸奔”逃命

村民已妥善安置,原因正在调查

7月24日下午4时许,六安市霍邱县高塘镇粉坊村附近发生地面坍塌,路面和房屋局部发生开裂情况,部分居民房屋受损严重。当晚,霍邱县人民政府发布公告称,受影响范围东西长约800米,宽约400米,事故并未造成人员伤亡。

□ 见习记者 叶佳超 记者 郭琪/文 黄洋洋/图



远处可见一条笔直的道路中间发生明显下陷



警戒线外围的村民家房屋围墙开裂



现场拉起警戒线,发生塌陷的区域禁入



村干部24小时值班,观察塌陷情况



塌陷核心区一栋建筑的地基一侧土地完全下陷

房屋受损村民屋外睡凉席过夜

25日上午,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者赶赴事发现场,周边道路已经拉起隔离线,旁边竖立着“前方塌陷,禁止通行”的牌子。村子正中央,一群电力工作人员正在施工,此举主要为了防止部分村民回危房内继续居住,将水、电给断了。记者从村民口中得知,塌陷过后,村中间渠沟以西的住户由于房屋受损严重,被相关部门安排在临时安置点,而渠

沟以东的房屋,由于被鉴定受损较小,并未采取任何安置措施。“虽然受损情况没有西边的住户严重,但在这样的房屋内住着还是让人提心吊胆。”在村民的带领下,记者来到村东边的几户居民家中,地面、墙体、天花板均有不同程度的开裂现象。据了解,未被安置的村民,有的连夜赶到亲戚家避难,有的怕再次出现塌陷事故,在屋外支起了凉席过夜。

塌陷瞬间,有的村民抱起孩子往外冲

事发时,村民李立强的爱人正带着13岁的孙子和5岁孙女在家中休息。

“突然感到床在猛烈震动,接着就看见墙头和玻璃门发生倾斜。前后就几秒钟时间,根本来不及多想,我抱着孩子就往门外冲。”回忆起塌陷时的惊险一幕,李立强的爱人惊魂未定。据她回忆,事发当天下午4点15分左右,听见矿场炮声响起,5分钟后发生塌陷。等她带着孩子们冲到屋外后,房屋已经损毁严重,一面墙体坍塌,房屋整体发生倾斜,倾斜的另一面

地下出现一个巨坑。附近村民介绍,塌陷之前,李立强家附近有一个池塘,而过了一夜后,第二天早上池塘已消失不见。李立强的爱人告诉记者,由于事发突然,她和孩子们几近“裸奔”逃生,衣服、鞋子还是事后找别人借的。目前,两个孩子已被女儿接走,自己则住在政府安排的临时安置点。此次塌陷,李立强家损失最为严重。不仅房屋受损,饲养的400余只鸭子目前也被困着,无法进入隔离区内进行喂养。

矿区炮采困扰,村民很无奈

据村民们反映,此次塌陷的事故极有可能和附近的采矿区有关系。

一位朱姓村民告诉记者,采矿区是在2002年建立的,建立之初并未有相关部门告知大家。随后的日子里,伴随他们的就是每天下午震耳欲聋的炮采声、刺鼻的空气、厚厚的灰尘以及被污染的水和农作物。

另一位李姓村民则称,塌陷事故未发生之前,许多村民的

家中地面、墙面等便有裂痕,而主要原因就是采矿区的炮采。“在家里坐着,都可以感觉到家具在震动,杯子里的水都能被震出来。”常年如此,房屋不堪重负。

朱平(化名)曾是村里的生产队长,对于村民们反映的问题,他为此也数次找过矿业公司和各级政府,企业回复称,这一切的影响都是正常的,不会对居民产生危害,有关部门则先安排工作人员现场查看,然后让其等处理结果,之后便无下文。

多方联动,把村民生命安全放第一

该村村支部书记黄荣彬介绍,事故发生当天,镇政府、安监局、派出所等部门派出人员第一时间赶赴现场,协助村民迁移,所有村民均得到安全疏散。接着在村里的小学内,为村民们设立了临时安置点,镇里及时向村民提供了必要的生活用品和食物,如电风扇、方便面、饮用水等。为了第一时间应对突发情况,各部门又安排人手全天候进行轮班看守。

霍邱县县委宣传部一位工作人员表示,坍塌发生后,当地政府下令,要把人民群众生命财产安全放在第一位,随即成立应急处理工作领导小组开展后续工作。昨日上午,省里已派出专家组来到坍塌区域进入现场,勘查造成塌陷和房屋受损的原因。之后相关部门会根据专家的勘查结果,对房屋加固或者搬迁,有关情况会随时向社会公布。

扣人心弦,直播点击破60万

百姓的事无小事!在现场采访的同时,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者在网络上也在进行直播,此次直播备受广大网友关注。截至发稿时,在不到一天的时间内该直播点击量已突破60万,网友们反响强烈,踊跃留言。大家纷纷表示,希望此次事故能有一个妥善的处理方案,能够让老百姓真正住得放心,睡得安心。

用科学的方法,花较少的时间,练实用的字
俗话说:字如其人,能写一手好字,老师夸奖、同学羡慕、领导赏识、朋友推崇……
千万不要错过暑假好机会,找晟成练字去!
暑期每周一开新班
●基础差、习惯顽固,这不是您的主要问题,首节课便令您恍然大悟,信心百倍
●专门教材训练,专职教师授课
●一次性收费,保证您的效果
●分白班及晚班

2周练好字
开设:
楷书班:针对小、初中生,生好扎实的写字基础
行楷班:针对大、中学生及成人,迅速提高书写水平
地址:合肥市长江路农大科技长廊4楼(安农大站台西50米)
网址:www.2zhoulianhaozi.com
电话:0551-62842842(每班25人,报名从速)
晟成精品毛笔书法班同步招生中……